
Protokół z XXV sesji   

Rady Miejskiej w Mogielnicy 

w dniu 25 listopada 2025 

 

Obrady rozpoczęto 25 listopada 2025 roku o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:15 tego 

samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. Obradom przewodniczyła Agnieszka 

Pracownik.  

1. Otwarcie.  

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik serdecznie powitała wszystkich na posiedzeniu Rady 

Miejskiej w Mogielnicy. Powitania rozpoczęła od Burmistrza następnie Panią Skarbnik, 

Dyrektora ZGKiM, Dyrektora MGOKiBS, Radnych, Sołtysów, Przewodniczących Komitetów 

Osiedlowych oraz zebranych mieszkańców. Przewodnicząca również powitała Przewodniczącą 

Gminnej Rady Seniorów Zdzisławę Matulewicz, która po raz pierwszy uczestniczyła w obradach 

Rady Miejskiej w Mogielnicy oraz powitała obsługę Biura Rady Panią Wioletę Górnik. 

2. Stwierdzenie kworum. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poprosiła o potwierdzenia kworum. W posiedzeniu brało 

udział 14 Radnych. Rada była władna do podejmowania uchwał. 

3. Powołanie Sekretarza obrad. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zaproponowała kandydaturę Radnego Krzysztofa 

Kuligowskiego na Sekretarza obrad. Radny Krzysztof Kuligowski wyraził zgodę. 

Przewodnicząca poprosiła o oddanie głosu w sprawie  powołania Sekretarza obrad. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca ogłosiła wybór Krzysztofa Kuligowskiego na Sekretarza obrad. 

4. Przyjęcie porządku obrad.  



Przewodnicząca Agnieszka Pracownik przed odczytaniem i podejściem do głosowania nad 

porządkiem obrad wniosła wniosek o rozszerzenie porządku o dwie uchwały pod nazwą 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Grójeckiego odpłatnego wykonywania 

zadania publicznego w postaci zarządzania drogami powiatowymi stanowiącymi ulice na 

terenie miasta Mogielnica ww 2026 roku. oraz Podjęcie uchwały w sprawie Programu 

współpracy Gminy i Miasta Mogielnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. Podjęcie uchwały w sprawie 

Programu współpracy Gminy i Miasta Mogielnica z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026. które 

odpowiednio będą ponumerowane 9 oraz 10. Przewodnicząca podkreśliła iż te dwie uchwały 

wpłynęły i należy je dodać do porządku obrad. Przewodnicząca poprosiła o podejście do 

głosowania nad przyjęciem porządku obrad po zmianach. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała iż porządek obrad jednogłośnie został 

przyjęty oraz odczytała cały porządek obrad wraz ze zmianami.  

5. Informacja Burmistrza z działań od ubiegłej sesji. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik oddała głos Burmistrzowi w celu wygłoszenia 

sprawozdania z działalności od ubiegłej sesji. Burmistrz Robert Lipiec rozpoczął sprawozdanie 

od odczytania podjętych Zarządzeń takich jak: Zarządzenie nr 125/2025 z dnia 29 października 

2025 roku w sprawie zmian planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta w Mogielnicy na 2025 

rok; Zarządzenie nr 126/2025 z dnia 29 października 2025 roku w sprawie zmiany planu 

finansowego dla wydzielonego rachunku środków pochodzących z Rządowego Funduszu Polski 

ład: Programu Inwestycji Strategicznych (edycja 6) w ramach Funduszu Przeciwdziałania Covid-

19 na 2025 rok; Zarządzenie nr 127/2025 z dnia 30 października 2025 roku w sprawie 

przekazania środków trwałego-kotłowni gazowej wraz z instalacją centralnego ogrzewania w 

budynku ZSO w Mogielnicy; Zarządzenie nr 128/2025 z dnia 30 października 2025 roku w 

sprawie aktualizacji informacji o podstawowej kwocie dotacji dla przedszkoli niepublicznych i 

niepublicznych oddziałów przedszkolnych z terenu Gminy Mogielnica w 2025 roku; 

Zarządzenie nr 129/2025 z dnia 31 października 2025 roku w sprawie zmian w planie dochodów 



i wydatków budżetu na 2025 rok; Zarządzenie nr 130/2025 z dnia 31 października 2025 roku w 

sprawie zmian planu finansowego Urzędu Gminy i Miasta w Mogielnicy na 2025 rok; 

Zarządzenie nr 131/2025 z dni 31 października 2025 roku w sprawie zmian planu finansowego 

dla wydzielonego rachunku środków pochodzących z Funduszu Pomocy, o którym mowa w art. 

14 ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa na 2025 rok; Zarządzenie nr 132/2025 z dnia 3 listopada 2025 roku w sprawie 

wyznaczenia Inspektora Ochrony Danych; Zarządzenie nr 133/2025 z dnia 7 listopada 2025 roku 

w sprawie wykonania pierwokupu nieruchomości; Zarządzenie nr 134/2025 z dnia 12 listopada 

2025 roku w sprawie wykonania pierwokupu nieruchomości; Zarządzenie nr 135/2025 z dnia 12 

listopada 2025 roku w sprawie wykonania pierwokupu nieruchomości; Zarządzenie nr 136/2025 

z dnia 12 listopada 2025 roku w sprawie wykonania pierwokupu nieruchomości; Zarządzenie nr 

137/2025 z dnia 13 listopada 2025 roku w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na 

stanowisko dyrektora Zespołu Publicznej Szkoły Podstawowej i Publicznego Przedszkola w 

Michałowicach; Zarządzenie nr 138/2025 z dnia 14 listopada 2025 roku w sprawie przedłożenia 

Radzie Miejskiej w Mogielnicy projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy i Miasta Mogielnica na lata 2026/2029; Zarządzenie nr 139/2025 z dnia 14 listopada 

2025 roku w sprawie przedłożenia Radzie Miejskiej w Mogielnicy projektu uchwały budżetowej 

na 2026 rok wraz z uzasadnieniem; Zarządzenie nr 140/2025 z dnia 14 listopada 2025 roku w 

sprawie zasad wyodrębnionej ewidencji księgowej dla środków przeznaczonych na realizację 

umowy NR 32_OPW/3300033009 w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Mogielnicy; 

Zarządzenie nr 141/2025 z dnia 14 listopada 2025 roku w sprawie zasad wyodrębnionej 

ewidencji księgowej dla środków przeznaczonych na realizację Programu ERASMUS+ Projekt 

2025-1-PLO1-KA121-SCH-000329982 w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Mogielnicy; 

Zarządzenie nr 142/2025 z dnia 14 listopada 2025 w sprawie zasad prowadzenia w Urzędzie 

Gminy i Miasta w Mogielnicy wyodrębnionej ewidencji księgowej środków pochodzących z 

dotacji celowej z budżetu państwa z przeznaczeniem na zakup indywidualnego pakietu 

ubiorczego ucznia OPW rozpoczynającego naukę w klasie I w roku szkolnym 2025/2026 oraz 

zakupu całości lub części wyposażenia specjalistycznego dla całego OPW które rozpoczęło 

funkcjonowanie w roku szkolnym 2025/2026 i dla szkół które ponownie otrzymują wyposażenie 

specjalistyczne. Następnie przeszedł do informacji bieżących Gminy. Burmistrz poinformował, 

że trwa montaż budynku świetlicy we wsi Brzostowiec gdzie podkreślił iż budynek już został 

postawiony i na przestrzeni następnych dni odbędą się pracę podłączające wspomniany budynek 

do mediów i prądu. Burmistrz poinformował, że w przyszłym tygodniu rozpocznie się montaż 

nowych zabawek na placu zabaw przy ulicy Dziarnowskiej. Burmistrz poinformował, że trwają 

prace dotyczące montażu Tężni Solankowej na terenie Zalewu w Mogielnicy w pobliżu miejsca 

na ognisko przy altanie. Burmistrz poinformował o ogłoszeniu przetargu na budowę chodnika 

przy ulicy powiatowej w Mogielnicy potocznie zwanej "Rawska Droga". Burmistrz 

poinformował, że Gmina pozyskała dofinansowanie w kwocie 380 tysięcy złotych na obronę 

cywilna i ochronę ludności gdzie z tego dofinansowania zostanie w części zakupiony sprzęt, 

który wyposaży magazyn ochrony ludności i w drugiej części będą realizowane szkolenia z 



zakresu Kwalifikowanej Pierwszej Pomocy i ochrony ludności. Burmistrz odnośnie informacji o 

szkolenia z zakresu KPP poinformował, że chętni mieszkańcy oraz sołtysi również mogą 

skorzystać z tego szkolenia jeśli tylko zostaną wolne miejsca ponieważ, liczba osób 

uczestniczących w szkoleniu jest ograniczona. Pani Wioleta Górnik przekazała listę aby chętni 

sołtysi i mieszkańcy wpisali się na listę na szkolenie z zakresu KPP. Burmistrz Robert Lipiec 

wspomniał o uroczystym przekazaniu środków finansowych dla Ochotniczych Straży Pożarnych 

w Kozietułach i Dziarnowie, w którym uczestniczył. Burmistrz poinformował o kwocie środków 

w wysokości 7 tysięcy na jednostkę OSP pochodzących z Funduszu Spadkowego Ubezpieczenia 

Społecznego rolników. Burmistrz zakończył sprawozdanie z działalności od ubiegłej sesji. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzednich sesji. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podkreśliła iż materiały zostały zamieszczone na portalu 

esesja oraz zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos odnośnie protokołu z poprzedniej 

sesji. Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie się za pomocą sytemu esesja. Chęć zabrania głosu 

zgłosiła Radna Ewa Ścisłowska. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik udzieliła głos Radnej 

Ewie Ścisłowskiej. Radna Ewa Ścisłowska zadała pytanie odnośnie powodu, dla którego w 

pewnych częściach protokołu osoby które zabierają głos są pisane jako inicjały, a później jako 

pełne imię i nazwisko. Radna Ewa Ścisłowska podkreśliła, że na końcu protokołu Pan Marek 

Ścisłowski zadał pytanie odnośnie braku opublikowania informacji w sprawie odwołania 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w gazecie Jabłonka oraz zadała pytanie dlaczego w protokole 

nie została umieszczona odpowiedź Pana Burmistrza. Radna Ewa Ścisłowska również pragnie 

podkreślić iż jakość protokołu wzrosła. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik odpowiedziała iż 

nadal są prowadzone  prace aby protokół nie był scenografem sesji, a odzwierciedleniem 

posiedzenia w najwyższym stopniu. Przewodnicząca oddała głos Burmistrzowi w celu udzielenia 

odpowiedzi odnośnie uwag Radnej Ewy Ścisłowskiej. Radna Ewa Ścisłowska pragnie aby 

Burmistrz zwracał się do jej osoby jako Pani Radna. Burmistrz zastosował się do prośby Radnej 

Ewy Ścisłowskiej oraz kontynuuje swoją wypowiedzieć, w której poinformował iż informacja 

publiczna w sprawie odwołania Przewodniczącej Rady Miejskiej została udostępniona poprzez 

uchwałę, która została podjęta. Radna Ewa Ścisłowska podkreśliła iż prasa lokalna była na 

myśli, a nie informację publiczną. Burmistrz Robert Lipiec jednak stwierdził, że Radna Ewa 

Ścisłowska powiedziała "informacja publiczna" na co Radna Ewa Ścisłowska uzupełniła 

wypowiedź iż informacja o odwołania Przewodniczącej Rady Miejskiej nie została 

upubliczniona gdzie głównie chodziło o źródło przekazu mając na myśli prasę lokalna tj. gazetę 

"Jabłonka". Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział, że informacja publiczna została udostępniona 

na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zapytała czy 

są jeszcze głosy na temat protokołu z poprzedniej sesji jednak nikt się nie zgłosił. 

Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej 

sesji.  

Wyniki głosowania: 



ZA: 12; PRZECIW: 2; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik. 

PRZECIW: Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca ogłosiła przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy i Miasta Mogielnica na lata 2025-2028. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała, że wnioski dotyczące tej uchwały zostały 

pozytywnie zaopiniowane oraz odczytała uzasadnienie projektu uchwały. Przewodnicząca 

zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały jednak nikt się 

nie zgłosił. Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały w 

sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta 

Mogielnica na lata 2025-2028. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca poinformowała iż radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała, że wnioski dotyczące tej uchwały zostały 

pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Budżetową oraz odczytała uzasadnienie projektu 

uchwały. Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej 

uchwały jednak nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad 

przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 



Wyniki głosowania: 

ZA: 12; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 2; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik.  

WSTRZYMUJE SIĘ: Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca poinformowała iż radni przyjęli tę uchwałę. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu Grójeckiego odpłatnego wykonywania 

zadania publicznego w postaci zarządzania drogami powiatowymi stanowiącymi ulice na 

terenie Miasta Mogielnica w 2026 roku. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik odczytała cały projekt uchwały ze względu na to iż 

uchwała została wprowadzona na początku sesji. Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych 

chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały jednak nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca 

poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia od Powiatu 

Grójeckiego odpłatnego wykonywania zadania publicznego w postaci zarządzania drogami 

powiatowymi stanowiącymi ulice na terenie Miasta Mogielnica w 2026 roku. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca poinformowała iż radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy i Miasta Mogielnica z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2026. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik odczytała cały projekt uchwały ze względu na to iż 



uchwała została wprowadzona na początku sesji. Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych 

chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały jednak nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca 

poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwał w sprawie Programu współpracy 

Gminy i Miasta Mogielnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2026. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Sławomir Baran, Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, 

Mirosław Krawczyk, Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław 

Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca poinformowała iż radni jednogłośnie przyjęli tę uchwałę. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała iż uchwała została zaopiniowana 

pozytywnie przez wszystkie Komisje oraz  odczytała uzasadnienie projektu uchwały. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały 

jednak nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem 

uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 12; PRZECIW: 2; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, Mirosław Krawczyk, 

Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik, 

Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

PRZECIW: Sławomir Baran, Krzysztof Kuligowski. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca poinformowała iż radni przyjęli tę uchwałę. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w 

drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso na 2026 rok. 



Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała iż uchwała została zaopiniowana 

pozytywnie przez wszystkie Komisje oraz odczytuje uzasadnienie projektu uchwały. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały 

jednak nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca przypomniała Radnemu Sławomirowi Baranowi aby 

nie brał udziału w tym głosowaniu . Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad 

przyjęciem uchwały w sprawie poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego w drodze 

inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso na 2026 rok. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13; PRZECIW: 0; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 1; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, Mirosław Krawczyk, 

Krzysztof Kuligowski, Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław Małek, Ireneusz Popis, 

Agnieszka Pracownik, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

BRAK GŁOSU: Sławomir Baran. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca poinformowała iż radni przyjęli tę uchwałę. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała iż uchwała została zaopiniowana 

pozytywnie przez wszystkie Komisje oraz odczytała uzasadnienie projektu uchwały. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały 

jednak nikt się nie zgłosił. Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem 

uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 

rok. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10; PRZECIW: 4; WSTRZYMUJE SIĘ: 0; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan, Zofia Kowalska, Mirosław Krawczyk, 

Mariusz Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik. 

PRZECIW: Sławomir Baran, Krzysztof Kuligowski, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 



Przewodnicząca poinformowała iż radni przyjęli tę uchwałę. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i ustalenia stawki takiej opłaty. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik poinformowała iż uchwała została pozytywnie 

zaopiniowana przez wszystkie Komisje oraz odczytała uzasadnienie projektu uchwały. 

Przewodnicząca zapytała czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie odczytanej uchwały. 

Radna Marzena Stepień zgłosiła się do  dyskusji. Przewodnicząca udzieliła głos Radnej 

Marzenie Stępień. Radna Marzena Stępień zadała pytanie odnośnie kalkulacji zastosowanych do 

przeliczenia stawek za gospodarowanie odpadami. Dokładniej Radna Marzena Stepień zapytała 

ilu mieszkańców jest w Gminie Mogielnica ponieważ, z informacji jakie Radna zasięgnęła z 

GUSu Gmina Mogielnica posiadała 8 300 mieszkańców na 2024 rok. Radna zadała pytanie gdzie 

umknęła w kalkulacja liczba 1 300 mieszkańców co stanowi 20% tego co jest wyliczone w 

kalkulacji. Radna Marzena Stępień podkreśliła, że jeżeli byłaby wzięta pod uwagę prawidłowa i 

pełna liczba mieszkańców tj. 8 300 mieszkańców to końcową stawką na gospodarowanie 

odpadami wynosiłaby 29 złotych. Radna Marzena Stępień podkreśliła, że gdyby kwota 302 

tysięcy złotych podzielona przez właściwą liczbę mieszkańców tj. 8 300 to daje kwotę trzech 

złotych. Radna Marzena Stępień podsumowuje przeliczenia z właściwą liczbą mieszkańców 

stawka za odpady wynosiłaby 32 złote - 29 złotych plus 3 złote, zamiast 34,48 złote co wynikało 

z obliczeń. Radna Marzena Stepień powtórzyła swoje pytanie - gdzie podziali się mieszkańcy - 

liczba 1 300. Radna Marzena Stępień potwierdziła, że liczba widniejąca na kalkulacja tj. 7 000 

została ujęta z deklaracji lecz nadal dociekała gdzie podziała się pozostała liczba 1 300 

mieszkańców. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik udzieliła głos Burmistrzowi w celu 

wygłoszenia odpowiedzi na zadane pytanie. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział, że liczba ta 

wynika ze złożonych deklaracji i to są mieszkańcy zarejestrowani po odbiór odpadów. Burmistrz 

zauważył, że brakująca liczba może wynikać z braku złożenia deklaracji przez taką ilość 

mieszkańców. Radna Marzena Stepień stwierdziła,  że poprzez brak złożenia deklaracji przez 

pewną liczbę mieszkańców Ci mieszkańcy, którzy uczciwie złożyli deklaracje będą płacić tak 

duże stawki. Radna Marzena Stępień zadała pytanie odnośnie osoby odpowiedzialnej za 

kontrolowanie liczby mieszkańców. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział z informacją, że nie 

wszyscy zameldowani mieszkańcy nie mieszkają na terenie Gminy i wtedy nie są już brani pod 

uwagę do odbioru odpadów bo mogą to być osoby zameldowane w Gminie Mogielnica lecz 

mieszkających w innych miejscowościach poza obszarem Gminy Mogielnica. Burmistrz 

podkreślił, że pracownicy Gminy wysyłają pisma oraz zawiadomienia obligujące do złożenia 

deklaracji w sprawie gospodarowania odpadami natomiast pracownicy nie mają, aż tak dużej 

mocy aby doprowadzić wszystkich mieszkańców do złożenia deklaracji. Radna Marzena Stępień 

wypowiedziała się na temat wysokości stawek w innych sąsiednich gminach gdzie Gmina 

Goszczyn płaci 24 złote od osoby,  a Gmina Sadkowice 28 złotych za osobę. Burmistrz Robert 

Lipiec odpowiedział, że Gmina ma obowiązek odebrania wszystkich odpadów od mieszkańców 

co oznacza, że system ten powinien być samofinansujący. Burmistrz również podkreślił, że 



Gmina została zobligowana do odbioru takich odpadów przez co ogłasza przetarg, w którym 

firmy zgłasza możliwość odbioru odpadów na terenie Gminy Mogielnica. W przetargu mają 

prawo wziąć udział różne firmy akurat w tym roku zdarzyło się, że tylko jedna firma była 

zainteresowana i tylko jedna firma złożyła ofertę z taką kwotą jaka została przedstawiona w 

kalkulacji. Burmistrz podaną informacją usprawiedliwił powód dlaczego taka kwota z kalkulacji 

wynikła. Burmistrz również podkreślił iż to nie jest najwyższa kwota za gospodarowanie 

odpadami na terenie powiatu grójeckiego ponieważ, są różne opłaty. Burmistrz wymienił jakie 

kwoty są w Gminie Grójec - 37 złotych, w Gminie Jasieniec - 35 złotych, w Gminie Nowe 

Miasto nad Pilicą - 33 złote oraz przyznał racje Radnej Marzenie Stępień odnośnie kwot w 

Gminie Goszczyn i Jasieniec. Burmistrz jednak podkreślił, że to zależy od tego kiedy i kto 

podpisał umowę na odbiór odpadów ponieważ, umowy są podpisywane na dwa czy trzy lata i 

dlatego, że umowa została podpisana dwa czy trzy lata temu to te ceny rzeczywiście mogły być 

niższe i nie podlegają wzrostowi ponieważ, jeśli firma zaoferuje daną kwotę za odbiór odpadów 

to Gmina nie może na tym zarabiać i za pomocą kalkulacji ustala się stawki, które w gruncie 

rzeczy pokryją kwotę którą firma zaoferowała. Burmistrz ponownie podkreślił, że Gmina 

Mogielnica nie ma najwyższej opłaty za gospodarowanie odpadami i to wszystko wynika z 

kalkulacji i Gmina nie chce ściągać od mieszkańców więcej niż powinna ponieważ, ten cały 

system powinien się sam sobie finansować. Burmistrz również poinformował, że różne Gminy 

mają swoją specyfikę jeżeli chodzi o odbiór odpadów i należy się przyjrzeć kryteriom, które 

wchodzą w skład kwoty która została zaoferowana. Burmistrz podał przykład Gminy Nowe 

Miasto nad Pilicą gdzie opłata wynosi 33 złote i liczba ton odebranych w tej gminie wynosi 943 

427 natomiast w Gminie Mogielnica jest to ton 1 720 000 dlatego stawka jest wyższa ponieważ, 

tyle ton odpadów Gmina Mogielnica produkuje. Dlatego Burmistrz sądził, że przy takim 

porównaniu w Gminie Mogielnica stawki są stosunkowo nie drogie. Burmistrz stwierdził, że nie 

można sytuacji widzieć zero jedynkowo na zasadzie tam jest taniej tu jest drożej ponieważ, to 

wszystko zależy od specyfikacji Gmin. Burmistrz podkreślił, że koszty rosną i różne czynniki 

takie jak czas dojazdu i ilość odpadów wpływają na cenę. Burmistrz zauważył, że wszystko 

drożeje i nawet płace minimalne poszły dużo w górę i dlatego pracownicy firmy też muszą 

zarabiać i poprzez to wzrastają koszty. Burmistrz podkreślił, że w Gminie Mogielnica wzrost nie 

jest aż tak duży jak się o nim mówi. Burmistrz stwierdził, że należy przeliczyć inne składniki tej 

kalkulacji. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik udzieliła głos Radnej Zofii Kowalskiej. Radna 

Zofia Kowalska zadała pytanie czy Gmina wystąpiła z propozycją do innych firm o 

przystąpienia do przetargu, czy Gmina zwróciła się do innych firm oprócz tej jednej firmy, która 

się zgłosiła. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział, że przetargi ogłasza Gmina publicznie, a nie 

jest tak że Gmina szuka oferentów i zaprasza ich do zgłaszania ofert tylko ogłasza przetarg na 

Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie związanej z przetargami i to daje możliwość 

zgłoszenia ofert do Gminy. Burmistrz podkreślił,  że to nie jest tak że Gmina zaprasza firmy do 

składania ofert, ale stara się aby wszystkie firmy były poinformowane o ogłoszeniu przetargu i 

wtedy ma możliwość przystąpienia do tych przetargów. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik 

zadała pytanie czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tej sprawie jednak nikt się nie 



zgłosił. Przewodnicząca poprosiła o podejście do głosowania nad przyjęciem uchwały w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki 

takiej opłaty. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 9; PRZECIW: 4; WSTRZYMUJE SIĘ: 1; BRAK GŁOSU: 0; NIEOBECNI: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA: Halina Budzik, Adam Jagieliński, Radosław Kiljan,  Mirosław Krawczyk, Mariusz 

Kuligowski, Tomasz Lisiak, Wiesław Małek, Ireneusz Popis, Agnieszka Pracownik. 

PRZECIW: Sławomir Baran, Krzysztof Kuligowski, Marzena Stępień, Ewa Ścisłowska. 

WSTRZYMUJE SIĘ: Zofia Kowalska. 

NIEOBECNI: Adam Stępniak. 

Przewodnicząca informuje iż radni przyjęli tę uchwałę. 

15. Sprawy bieżące, interpelacje radnych. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zapytała czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 

punkcie i Radna Marzena Stępień zgłosiła się do dyskusji. Przewodnicząca udzieliła głos Radnej 

Marzenie Stępień. Radna Marzena Stępień poruszyła temat odnośnie budżetu, a dokładniej 

odnośnie wysokości diet dla sołtysów z udziału w posiedzeniu sesji Rady Miejskiej. Radna 

Marzena Stępień zadała pytanie do sołtysów od kiedy nie było podwyżki diet na co domyśliła 

się, że to było parę lat. W związku z tym Radna Marzena Stępień złożyła wniosek o 

przygotowanie projektu uchwały o podwyżce diet dla sołtysów. Przewodnicząca Agnieszka 

Pracownik udzieliła głos Burmistrzowi w celu udzielenia odpowiedzi. Burmistrz Robert Lipiec 

również uważa, że Radna Marzena Stępień powinna złożyć taki wniosek o podniesienie diet dla 

sołtysów jednak podkreślił, że wysokość diety sołtysa jest uzależniona od diety dla radnego w 

związku z czym wiąże się to z podwyżką diety dla radnych. Burmistrz poprosił o złożenie 

wniosku w sprawie podwyżki diet dla sołtysów, w którym zawrze informacje o tym ile ta dieta 

powinna wynosić oraz podkreślił, że rada na pewno się pochyli nad takim wnioskiem. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik ponownie zadała pytanie czy któryś z radnych chce 

zabrać jeszcze głos jednak nikt się nie zgłosił.  

16. Sprawy mieszkańców. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zachęca do zabrania głosu. Głos do dyskusji zgłosiła się 

Pani Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Jolanta Radzimirska. Przewodnicząca Zarządu Jolanta 

Radzimirska wypowiedziała się na temat udzielania głosu do dyskusji przez Przewodniczącą 

Agnieszkę Pracownik. Dokładniej Przewodnicząca Zarządu Jolanta Radzimirska podkreśliła, że 



udzielany jest im głos jedynie w punkcie sprawy mieszkańców przez co w trakcie sesji nie mogą 

się wypowiedzieć na temat uchwał już podjętych bez dyskusji i bez głosu mieszkańców, który to 

właśnie jako Przewodniczący Komitetów Osiedlowych wygłaszają. W związku z tym 

Przewodnicząca Zarządu Jolanta Radzimirska zaproponowała poprawę ponieważ, wszyscy mają 

uwagi szczególnie co do wysokości stawek podatku. Przewodnicząca Zarządu uważa, że 

Przewodniczący Komitetów Osiedlowych oraz Sołtysi mają prawo do wygłaszania głosu 

mieszkańców w tak ważnych sprawach. Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Jolanta Radzimirska 

zadała pytanie do Burmistrz odnośnie ogłaszania przetargu - czy zakazane jest wysłanie zapytań 

ofertowych do innych firm jeżeli ofertę zgłasza tylko jedna firma. Przewodnicząca Agnieszka 

Pracownik udzieliła głosu Burmistrzowi w celu udzielenia odpowiedzi. Burmistrz Robert Lipiec 

odpowiedział, że Gmina wysyła informacje o ogłoszeniu przetargu do firm i to do nich należy 

decyzja czy złożą ofertę czy nie. Burmistrz wyjaśnił, że to nie działa na zasadzie jak tylko jedna 

firma zgłosi swoją ofertę to Gmina  wysyła zaproszenia do udziału w przetargu do innych firm 

pokazując ofertę tej firmy i proponuje  współprace po niższej cenie. Gmina nie odrzuca żadnej 

oferty. Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Jolanta Radzimirska poprawiła swoje pytanie i 

podkreśliła, że dokładniej chodzi o to czy wysyłała Gmina informacje do poszczególnych firm 

na gospodarowanie odpadami. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik udzieliła głos 

Przewodniczącej Zarządu K.O. Nr 2 Karolinie Rutkowskiej. Przewodnicząca Zarządu Karolina 

Rutkowska zadała pytanie odnośnie kalkulacji na gospodarowania odpadami komunalnymi. 

Przewodnicząca Zarządu Karolina Rutkowska zadała pytanie odnośnie składników kwoty 

planowanych kosztów administracyjnych 302 963 dokładniej skąd ta kwota się bierze i co w nią 

wchodzi. Przewodnicząca Zarządu Karolina Rutkowska zadała drugie pytanie odnośnie 

podpisania umowy z firmą  na gospodarowanie odpadami komunalnymi. Przewodnicząca 

Zarządu zauważyła, że skoro umowa została podpisana na dwa lata to dlaczego nie została 

zabezpieczona łączna kwota czyli tak zwana gwarancja ceny. Przewodnicząca Zarządu Karolina 

Rutkowska podkreśliła, że gwarancja ta mogła ubezpieczyć gminę przed wzrostem ceny takim 

jaki jest teraz. Burmistrz Robert Lipiec udzielił odpowiedzi, w której poinformował że na ten 

moment nie był w stanie szczegółowo udzielić informacji odnośnie składników kwoty z 

planowanych kosztów administracyjnych gospodarowania odpadami komunalnymi. Burmistrz 

spekulował, że składnikami mogą być koszty pism wysyłanych do mieszkańców tj. zawiadomień 

i tym podobne bądź koszty za  wezwania. Burmistrz odpowiedział na drugie pytanie 

Przewodniczącej Zarządu K.O. Nr 2 Karoliny Rutkowskiej odnośnie gwarancji kwoty za 

gospodarowanie odpadami gdzie poinformował, że w momencie podpisywania umowy firma nie 

podnosiła kosztów za odbiór odpadów tylko dopiero teraz cena została podniesiona. 

Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 2 Karolina Rutkowska odpowiedziała, że koszty wysyłania 

pism są przerzucane na mieszkańców i zadała pytanie czy w takim razie mieszkańcy płacą 

podwójnie. Burmistrz Robert Lipiec w odpowiedzi na to pytanie podkreślił, że to są 

przypuszczenia co do składników wspomnianej kwoty w związku z tym zachęcił 

Przewodniczącą Zarządu K.O. Nr 2 Karolinę Rutkowską o złożenie wniosku o udzielenie 

informacji publicznej za pomocą, której otrzyma dokładne informacje co do składników kwoty 



za planowane koszty administracyjne od osób, które kalkulację przygotowywały. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik zapytała czy ktoś jeszcze chcę zabrać głos na co Pani 

Sołtys wsi Michałowice Małgorzata Fetraś zgłosiła się do dyskusji, a Przewodnicząca tego głosu 

udzieliła. Pani Sołtys wsi Michałowice Małgorzata Fetraś zadała pytanie czy kwota za odbiór 

odpadów komunalnych obejmuje mieszkańców miasta Mogielnica oraz wsi co Burmistrz Robert 

Lipiec potwierdził. Pani Sołtys Małgorzata Fetraś rozszerzyła swoje pytanie i dodała dlaczego 

mieszkańcy miasta Mogielnica mają odbierane odpady komunalne dwa razy w miesiącu, a 

mieszkańcy wsi tylko raz pomimo, że płacą taką samą kwotę. Burmistrz Robert Lipiec 

odpowiedział, że skoro firma miałaby odbierać odpady komunalne na wsiach tak samo jak w 

mieście dwa razy w miesiącu to kwota za odbiór odpadów byłaby jeszcze większa. Burmistrz 

jednak przyznał racje Pani Sołtys wsi Michałowice Małgorzacie Fetraś i stwierdził, że firma w 

mieście odbiera odpady dwa razy w miesiącu, a na wsi raz. Burmistrz podkreślił, że również 

mieszka na wsi i firma odbiera odpady raz w miesiącu co usprawiedliwił, że na wsi łatwiej jest 

przechowywać śmieci na zewnątrz w kontenerze niż w mieście w bloku gdzie zabudowania są 

blisko i to jest powodem częstszego odbierania odpadów w mieście. Burmistrz podkreślił iż nie 

brał udziału w przygotowywaniu kalkulacji więc tylko takie wyjaśnienie przyszło Burmistrzowi 

do głowy i stwierdził, że w blokach jest ciężej przetrzymać odpady niż na wsi. Przewodnicząca 

Agnieszka Pracownik podziękowała za odpowiedź Burmistrza i udzieliła głos Pani Sołtys wsi 

Michałowice Małgorzacie Fetraś w celu odniesienia się do wypowiedzi Burmistrza.  Pani Sołtys 

wsi Michałowice Małgorzata Fetraś podkreśliła, że na wsi też nie jest tak łatwo przetrzymać 

odpady komunalne ponieważ, na wsiach jest wiele różnych zwierząt i odpady są rozwalane. Pani 

Sołtys Małgorzata Fetraś nie zgodziła się ze stwierdzeniem Burmistrza, że na wsi jest łatwiej 

przetrzymać odpady komunalne ponieważ, te odpady kumulują się i jeden termin odbioru 

odpadów nie jest żadnym rozwiązaniem. Burmistrz odniósł się do wypowiedzi Pani Sołtys wsi 

Michałowice Małgorzaty Fetraś gdzie stwierdził, że na wsi odpady się nie kumulują z miesiąca 

na miesiąc i stwierdził, że Pani Sołtys wyolbrzymia problem, ale podkreślił że jest to problem do 

rozwiązania aby odpady były odbierane dwa razy w miesiącu ale zwrócił uwagę na to, że koszt 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie będzie w tej sytuacji wynosił 34 złote tylko na 

przykład 50 złoty. Burmistrz poinformował, że średni koszt za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi wynosi około 40/45 złotych od osoby w związku z tym cena w Gminie nie jest aż 

tak duża. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za udzielenie odpowiedzi i 

udzieliła głos Pani Sołtys wsi Brzostowiec Alfredzie Kośce. Pani Sołtys wsi Alfreda Kośka 

podkreśliła, że kumulowanie śmieci przy jednym odbiorze odpadów w miesiącu nie jest 

problemem na wsi ponieważ, jak Pani Sołtys wsi Brzostowiec miała taki problem firma zabrała 

dodatkowe odpady, które się nie zmieściły w kontenerze, w czarnych foliowych workach. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za wypowiedź i udzieliła głos Pani Sołtys 

wsi Kozietuły Nowe Beacie Haśkie. Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beata Haśkie zadała 

pytanie do Pani Skarbnik Anny Lewandowskiej odnośnie budżetu MGOKu, który na dzień 30 

września  wynosił 860 tysięcy z czego wydane pieniądze na dzień 30 września wyniosły 860 

tysięcy. Pani Sołtys Beata Haśkie wyprostowała pytanie, które dotyczyło iż na miesiąc 



październik i listopad w budżecie MGOKu nie były zabezpieczone środki na wynagrodzenie 

pracowników. Pani Skarbnik Anna Lewandowska odpowiedziała, że kwota wspomniana przez 

Panią Sołtys Beatę Haśkie to jest kwota dotacji rocznej, która jest przekazywana w czterech 

równych transzach i w momencie kiedy są braki środków ze względu na imprezy lokalne 

Dyrektor instytucji może wystąpić o wcześniejsze przekazanie środków. Pani Skarbnik 

podkreśliła iż jest to kwota dotacji, którą Dyrektor dysponuje i musi zachować w tym płynność. 

Zważając na informacje o budżecie Pani Skarbnik poinformowała, że ta dotacja na cały rok we 

wrześniu została przekazana w stu procentach. Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beata Haśkie 

zadała pytanie aby potwierdzić wiedzę, że z dniem 30 września środki te były na zero. Poprosiła 

Panią Skarbnik Anne Lewandowską o potwierdzenie na co Pani Skarbnik odpowiedziała, że 

przekazana kwota jest w rękach MGOKu i którą instytucja powinna się już do końca 

gospodarzyć. Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beata Haśkie nie zgodziła się ze stwierdzeniem 

Pani Skarbnik Anny Lewandowskiej natomiast ze względu na brak obecności Pani Dyrektor 

MGOKiBS przeszła do innych ogłoszeń. Pani Sołtys Beata Haśkie wypowiedziała się na temat 

wydawania wielkiej ilości pieniędzy na imprezy oraz odniosła się do odsłuchanej Komisji 

Budżetowej gdzie Pani Dyrektor MGOKu Paulina Omen-Klepacz omawiała kwoty wydane i 

pozyskane na poczet działalności Ośrodka Kultury. Pani Sołtys Beata Haśkie podkreśliła, że po 

odsłuchaniu informacji budżetowych od Pani Dyrektor MGOK była w szoku jaka ilość pieniędzy 

zostaje przeznaczona. Pani Sołtys Beata Haśkie poinformowała, że ma kontakt z sąsiednimi 

Gminach w zakresie Kultury i stwierdziła, że ma wiedzę na temat budżetu Ośrodków Kultury z 

sąsiednich Gmin i posiada wiedzę w zakresie prowadzonej działalności przez Ośrodki Kultury 

przy znacznie mniejszym budżecie, a informacja o brakach budżetowych w MGOKu w Gminie 

Mogielnica zdziwiła ją niewyobrażalnie. Pani Sołtys Beata Haśkie poinformowała o 

interesowaniu się pieniędzmi gminnymi ponieważ, są to pieniądze mieszkańców. Pani Sołtys 

Beata Haśkie pragnie odpowiedzieć publicznie „trąbiście”, który stwierdził że „ma marmurowe 

drogi to woli aby coś się działo kulturalnie w gminie”. Pani Sołtys Beata Haśkie podkreśliła, że 

wiele razy została nazwana „szaloną” ze względu na to, że zadaje wiele pytań jednak Pani Sołtys 

stwierdziła, że chociaż ubiega się o sprawy wiejskie, a teraz ubiega się o sprawy gminne 

ponieważ, mieszkańcy zapłacą za wszystkie podatki, a resztę przetańczą. Pani Sołtys Beata 

Haśkie podkreśliła, że wydanie ponad miliona złotych do listopada to jest szok ponieważ, równie 

dobrze można było skorzystać z programów finansujących kulturę. Pani Sołtys Beata Haśkie 

odniosła się do informacji przekazanej przez Panią Dyrektor MGOKu o potrzebie środków na 

zakup instrumentów muzycznych na co Pani Sołtys Beata Haśkie poinformowała, że po tej 

informacji w godzinę znalazła 20 projektów za pomocą, których w bieżącym roku możliwe było 

zakupienie instrumentów muzycznych dla Orkiestry, możliwe było przeprowadzenie remontu 

budynku Ośrodka Kultury, możliwe było zorganizowanie imprezy pod nazwą „Folk Festiwal”. 

Pani Sołtys Beata Haśkie zadała pytanie odnośnie tych projektów czy MGOK skorzystał z tych 

projektów ponieważ, nigdzie nie ma na ten temat informacji, a nie ma możliwości uzyskania 

informacji bezpośrednio od Pani Dyrektor. Pani Sołtys Beata Haśkie wspomniała o projektach, w 

których do połowy grudnia można skorzystać oraz zadała pytanie kto w Gminie jest 



odpowiedzialny za sporządzanie projektów. Pani Sołtys Beata Haśkie wspomniała o dużej ilości 

pieniędzy z projektów przeznaczonych dla Klubu Seniora. Pani Sołtys Beata Haśkie podkreśliła 

iż wypowiada się na te tematy ponieważ, ma bardzo bliski kontakt z działalnością Ośrodków 

Kultury z sąsiednich gdyż członek rodziny Pani Beaty pracuje w Kulturze. Pani Sołtys Beata 

Haśkie ponownie podkreśla informacje o dużej ilości pieniędzy, które są wydawane w MGOKU 

w Gminie Mogielnica ponieważ, nie korzysta ze środków zewnętrznych. Pani Sołtys Beata 

Haśkie zadała również pytanie na temat statutu Gminy. Pani Sołtys Beata Haśkie skierowała 

pytanie do Burmistrza odnośnie zapisu w statucie, który zabrania sołtysom zabierania głosu w 

trakcie głosowania nad uchwałami. Pani Sołtys Beata Haśkie podkreśliła iż ma świadomość, że 

sołtysi nie biorą udziału w głosowaniu lecz czy rzeczywiście według statutu Gminy Sołtysi nie 

mają prawa do głosu na temat podejmowanych uchwał. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział iż 

nie kojarzy mu się zapis, który miałby zabrania zabierania głosu sołtysom jednakże podkreślił, 

że zazwyczaj to Rada podejmuje decyzje na temat podejmowania uchwał, a nie sołtysi. 

Burmistrz stwierdził, że sołtysi są organem doradczym  oraz mają możliwość wypowiedzenia się 

i uczestniczenia zarówno w sesjach jak i w komisjach dlatego też mają możliwość dyskutowania 

na temat podejmowanych decyzji. Burmistrz zachęcił sołtysów do udziału w komisjach gdzie 

radni dyskutują na poszczególne tematy ponieważ, tam będą mogli dyskutować wszyscy razem. 

Burmistrz odwołał się jednak do sesji gdzie podkreślił, że zostało przyjęte iż zaproszeni goście i 

sołtysi zabierali głos w momencie spraw mieszkańców. Burmistrz ponownie podkreślił, że to 

Rada jest organem decyzyjnym i to Rada podejmuje uchwały. Burmistrz odniósł się do 

wypowiedzi Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beaty Haśkie na temat posiadania wiedzy o 

wysokości budżetu Ośrodków Kultury z sąsiednich gmin i na bazie tej wiedzy poprosił o podanie 

kilku przykładowych budżetów. Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beata Haśkie odpowiedziała, 

że nie czuje się upoważniona do wypowiadania się na temat budżetu innych Gmin  i tego ile 

wydali pieniędzy natomiast wypowiada się na przykładzie Gminy Nowe Miasto nad Pilicą, która 

dysponowała budżetem w wysokości 500 tysięcy. Pani Sołtys Beata Haśkie kontynuuje temat 

MGOKu w Gminie Mogielnica i zadała pytanie odnośnie Biblioteki. Pani Sołtys Beata Haśkie 

odniosła się ponownie do wypowiedzi Pani Dyrektor MGOKu Pauliny Omen-Klepacz na 

Komisji Budżetowej, w której mówiła o wielkim zaniedbaniu Biblioteki. W związku z tym Pani 

Sołtys Beata Haśkie podkreśliła, że wcześniej biblioteka była w rękach Burmistrza jeszcze kiedy 

Pan Burmistrz był Dyrektorem MGOKu więc zadała pytanie jakie dokładnie zaniedbania były w 

bibliotece oraz jakie koszty zostały poniesione na poprawienie tej sytuacji. Burmistrz Robert 

Lipiec stwierdził, że o szczegóły wypowiedzi najlepiej zapytać bezpośrednio Panią Dyrektor 

MGOKu Paulinę Omen-Klepacz. Ze względu na brak obecności Pani Dyrektor Burmistrz Robert 

Lipiec podkreślił prośbę o zwoływanie sesji we wcześniejszych godzinach dzięki, którym 

pracownicy Urzędu byliby zdolni do udzielenia informacji ponieważ, Burmistrz czy Rada nie 

posiada merytorycznej wiedzy na tematy poruszane przez sołtysów. Nie mniej jednak Burmistrz 

wspomniał o tym iż nie posiada wiedzy co miała na myśli Pani Dyrektor w swojej wypowiedzi 

na temat biblioteki. Burmistrz spekuluje, że mogły te zaniedbania być powiązane ze 

wcześniejszym poziomem zatrudnienia gdzie były zatrudnione tylko dwie osoby z czego jedna z 



nich obsługiwała zarówno MGOK jak i bibliotekę co było bardzo trudne do ogarnięcia. 

Burmistrz wspomniał o wcześniejszych głosach sołtysów, że MGOK robi za mało w związku z 

tym teraz MGOK stara się poprawić swoją działalność, a na to wszystko są potrzebne pieniądze. 

Dodał iż teraz się dzieję bardzo dużo od imprez lokalnych po widowiska teatralne więc to 

wszystko musi mieć swoje finansowanie. Burmistrz podkreślił iż mieszkańcy nie mają zarzutów 

do tego co się dzieje tylko do tego, że dużo pieniędzy idzie więc należy zwrócić uwagę na obfitą 

działalność MGOKu. Burmistrz stwierdził, że MGOK może mieć mniejszy budżet tylko, że 

ponownie będą głosy na temat braku atrakcji organizowanych przez MGOK.  Przewodnicząca 

Agnieszka Pracownik ponownie udziliła głos Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beacie Haśkie. 

Pani Sołtys Beata Haśkie wspomniała o prostej zasadzie działania w ramach budżetu. Pani Sołtys 

Beata Haśkie odniosła się do dawnej sytuacji gdzie było otwarcie placu gminnego i Pani Sołtys 

zwróciła się do Pana Roberta Lipca. Wtedy Pan Robert Lipiec odpowiedział Pani Sołtys Beacie 

Haśkie, że nie jest w stanie pomóc ponieważ, musi działać w ramach budżetu. Pani Sołtys Beata 

Hąskie zadała pytanie czy ta zasada nie dotyczy Pani Dyrektor MGOKu. Burmistrz Robert 

Lipiec odpowiedział, że Pani Dyrektor będzie rozliczana z prowadzenia MGOKu, a dlatego że 

jest pierwszy rok  do końca może nie znać specyfiki. Burmistrz stwierdził, że nie popełnia 

błędów ten co nic nie robi. Burmistrz również stwierdził, że jest na stanowisku Burmistrza 

pierwszy raz i będzie popełniał błędy oraz poprosił metaforycznie wskazać kogoś kto nie 

popełnia żadnych błędów. Burmistrz przypomniał iż pieniadze MGOKu jak i pieniądze 

samorządu to są pieniądze publiczne zatem są odpowiednie instytucje, które kontrolują wydatki i 

to nie działa na zasadzie, że wydaje się pieniędzy publicznych na wymyślone rzeczy tylko na te 

co są prawnie odpowiednie. Burmistrz podkreślił, że z pieniędzy publicznych sporządza się 

sprawozdania, które są kontrolowane przez odpowiednie instytucje i każdy pracownik 

merytoryczny odpowiada za wydawane pieniądze z budżetu. Dodał również iż to nie są 

pieniądze prywatne wydawane na potrzeby codzienne  Burmistrz nawiązał do wypowiedzi Pani 

Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beaty Haśkie odnośnie  wspomnianej sytuacji dotyczącej otwarcia 

placu gminnego kiedy poprosiła o środki gdzie nie było możliwości zrealizowania tych potrzeb z 

budżetu MGOKu. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za odpowiedź i 

ponownie oddała głos Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe Beacie Haśkie. Pani Sołtys wsi Kozietuły 

Nowe Beata Haśkie odniosła się do wypowiedzi Burmistrza Robert Lipca oraz podkreśliła, że 

nie podoba się jej sposób wydawania pieniędzy przez MGOK  gdyż stwierdziła, że można tyle 

imprez zorganizować w inny sposób. Pani Sołtys Beata Haśkie nie zwątpiła, że Pani Dyrektor 

MGOKu zapoznaje się z funkcją prowadzenia działalności Ośrodka Kultury lecz podkreśliła 

swoje zdanie dlaczego wszystko musiało być w takich ilościach i za tak duże pieniądze od razu 

w jednym roku. Pani Sołtys Beata Haśkie ponownie podkreśliła wysokość wydanych pieniędzy 

przez MGOK, a nadal jest brak windy w Ośrodku zdrowia i dodatkowo wspomniała o koszcie 

tężni solankowej gdzie za te pieniądze mógłby powstać co najmniej park zdrojowy. Pani Sołtys 

Beata Haśkie kończąc wypowiedź stwierdziła, że nikt z radnych tylko rozmawia po cichu lecz 

nie wypowie się na ten temat. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za zabranie 

głosu oraz zapytała czy ktoś jeszcze chce zabrać głos. Głos do dyskusji zgłosiła Pani Sołtys wsi 



Główczyn Beata Dąbrowska. Przewodnicząca udzieliła głos Pani Sołtys. Pani Sołtys wsi 

Główczyn Beata Dąbrowska zadała pytanie w prawie stawki za odbiór odpadów komunalnych. 

Pani Sołtys ze względu na podwyżkę tej stawki poczuła się zakłopotana i zadała pytanie co ma 

powiedzieć mieszkańcom. Pani Sołtys również zadała pytanie dlaczego radni tak lekko 

podchodzą do sprawy podnoszenia stawek za podatki nie zwracając uwagi na to, że mieszkańcy 

na nich zagłosowali aby byli ich głosem, a sołtys nie może nic. Burmistrz odpowiedział pytając 

co ma zrobić na wzrost wszystkich innych rzeczy w tym przypadku Burmistrz wspomniał o 

ubezpieczeniach oraz o środkach ochrony roślin. Burmistrz podkreślił, że tak na ten moment 

wygląda sprawa ponieważ, wszystko drożeje. Burmistrz Robert Lipiec ponownie porównuje 

tonaż produkowanych odpadów komunalnych oraz podkreśla iż ta stawka nie jest aż tak duża. 

Burmistrz ponownie wraca do sporządzonej kalkulacji oraz ceny za świadczenie usługi 

przedstawionej w ofercie przez firmę i podkreślił, że za pomocą kalkulacji wyszła taka stawka i 

Gmina nie zarabia na tej stawce. Pani Sołtys wsi Główczyn Beata Dąbrowska potwierdziła, że 

rozumie wszystko tylko pragnie wyjaśnić to mieszkańcom, którzy nie mają takiej wiedzy 

ponieważ, nie uczestniczą w sesjach. Pani Sołtys Beata Dąbrowska wspomniała o sytuacji, w 

której przy odbiorze odpadów duża rodzina wystawiła tylko jeden kontener. W związku z tym 

Pani Sołtys Beata Dąbrowska zadaje pytanie jak to możliwe i czy jest sposób na kontrolowanie 

co się dzieje z pozostałą ilością odpadów, które nie są wystawiane do odbioru. Burmistrz Robert 

Lipiec poprosił o sprecyzowanie pytania ponieważ, Burmistrz zrozumiał, że im więcej 

domowników tym mniej odpadów. Pani Sołtys wsi Główczyn Beata Dąbrowska potwierdziła 

myśl Burmistrza oraz doprecyzowała, że duża rodzina ma mały kontener a mała rodzina ma duży 

kontener. Burmistrz Robert Lipiec jedynie powtórzył pytanie Pani Sołtys Beaty Dąbrowskiej. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za dyskusje oraz udzieliła głos Panu 

Sołtysowi wsi Pączew Grzegorzowi Stępniakowi. Pan Sołtys wsi Pączew Grzegorz Stępniak 

wspomniał o spotkaniu z mieszkańcami sołectwa Pączew odnośnie opłaty za gospodarowaniem 

odpadami oraz o prawie zabierania głosu na sesjach przez sołtysów. Pan Sołtys Grzegorz 

Stępniak zadał pytanie odnośnie liczby uprawnionych do głosowania mieszkańców we wsi 

Pączew oraz zadał pytanie czy prawo do zabierania głosu jest połączone z ustaleniem opłaty za 

gospodarowanie odpadami ponieważ, jest wiele osób które są zameldowane na wsi Pączew ale 

nie mają żadnego powiązania, nie płacą tu podatków więc pytanie czy te osoby mają prawo do 

głosowania na spotkaniach wiejskich. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział, że aby 

mieszkaniec miał prawo do podejmowania decyzji na wsi czy gdyby miałby zostać sołtysem 

musi stale zamieszkiwać miejscowość. Pan Sołtys wsi Pączew Grzegorz Stępniak zadał pytanie 

czy jest możliwość uzyskania listy takich osób dla wsi Pączew wyłącznie z adresem, 

niekoniecznie z imieniem i nazwiskiem. Burmistrz Robert Lipiec zawahał się czy udostępnianie 

takich informacji jest prawnie legalne. Pan Sołtys Grzegorz Stępniak doprecyzować, że zależy 

tylko na liczbie osób uprawnionych do głosowania na wsi Pączew. Burmistrz Robert Lipiec 

dociekał precyzyjności pytania i zapytał Pana Sołtysa Grzegorza Stępniaka czy chodzi o 

dokładną liczbę osób z prawem wyborczym zamieszkujących miejscowość Pączew. Pan Sołtys 

Grzegorz Stępniak ponownie doprecyzował pytanie i zapytał czy jest możliwość uzyskania listy 



osób uprawnionych do głosowania, a nie z prawem wyborczym. Burmistrz Robert Lipiec 

odpowiedział, że nie ma takiej możliwości sporządzenia listy osób uprawnionych do głosowania 

ponieważ, osoby zameldowani w miejscowości mogą nie mieszkać na stałe we wsi Pączew oraz 

nie ma takiego rejestru. Burmistrz stwierdza, że mieszkańcy danej miejscowości sami 

stwierdzają czy dana osoba zamieszkuje wieś czy nie.  Pan Sołtys wsi Pączew Grzegorz Stępniak 

stwierdził, że według statutu sołectw sołtysi muszą mieć dokładną wiedzę na taki temat jeżeli 

chodzi o organizowanie spotkań sołeckich. Burmistrz Robert lipiec odpowiedział, że w Gminie 

jest informacja na temat liczby osoób zameldowanych w danej miejscowości lecz nie ma rejestru 

ile osób zamieszkuje. Dodaje, że to jest obowiązek mieszkańców zameldowanie osoby, która 

przyjeżdża na określony czas do miejscowości oraz złożyć deklaracje o odbiór odpadów za tą 

osobe ponieważ, jest to osoba zamieszkujaca dany budynek w miejscowości. Przeodnicząca 

Agnieszka Pracownik podziękowała za dyskusję oraz oddała głos Radnej Ewie Ścisłowskiej 

ponieważ, radna zgłosiła się do dyskusji. Radna Ewa Ścisłowska poprosiła Burmistrza aby podał 

liczbę mieszkańców Gminy Nowe Miasto nad Pilicą skoro porównywane są kwoty i  ilość 

wywożonych odpadów komunalnych. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za 

pytanie oraz oddała głos Burmistrzowi w celu udzielenia odpowiedzi. Burmistrz Robert Lipiec 

odpowiedział szukając informacji, że Gmina Mogielnica ma około 8 800 mieszkańców. Radna 

Ewa Ścisłowska podkreśliła iż za odpady komunalne płaci 7 tysięcy mieszkańców Gminy 

Mogielnica oraz zadała pytanie ile mieszkańców płaci za odpady w Gminie Nowe Miasto nad 

Pilicą. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział, że nie posiada informacji ile mieszkańców płaci 

za odpady komunalne w Gminie Nowe Miasto natomiast znalazł informacje na temat ilości 

odbieranych odpadów komunalnych. Burmistrz podkreślił, że nie ma informacji ile deklaracji o 

odbiór odpadów komunalnych zostało złożonych w Gminie Nowe Miasto nad Pilicą. Radna Ewa 

Ścisłowska stwierdziła, że nie można w takim razie porównywać kosztów za odbiór odpadów 

bez dokładnej informacji ile mieszkańców płaci za odpady. Radna Ewa Ścisłowska wypowiada 

się na temat statystyki i jaką ciekawą dziedziną jest oraz podaje przykład gdzie Radna Ewa 

Ścisłowska ma 1 złotówkę, a Radny Adam Jagieliński ma 3 złote to statystycznie oboje posiadają 

4 złote więc na zasadzie statystyki na jedną osobę przypada 2 złote. Burmistrz Robert Lipiec 

podkreślił, że kwota za odbiór odpadów nie wzięła się znikąd i ponownie wrócił do wyjaśnień 

odnośnie kalkulacji sporządzonych na podstawie kwoty za świadczenie usług odbioru odpadów 

komunalnych i liczby mieszkańców, którzy złożyli deklaracje. Przewodnicząca Agnieszka 

Pracownik udzieliła głosu Radnej Marzenie Stępień. Radna Marzena Stępień nawiązała do 

wypowiedzi Pani Sołtys wsi Kozietuły Nowe odnośnie pozyskiwania dotacji na rzecz 

działalności MGOKu oraz zgodziła się z tym stwierdzeniem. Radna Marzena Stępień 

stwierdziła, że w Gminie Mogielnica pieniądze unijne uciekają przez palce ponieważ, 

nawiązując do tematu widny w Ośrodku Zdrowia w Mogielnicy. Radna Marzena Stępień 

poinformowała o projekcie dofinansowania, w którym była możliwość pozyskania środków na 

poprawę infrastruktury, z której korzystają osoby niepełnosprawne oraz stwierdza iż Ośrodek 

Zdrowia kwalifikuje się do kryterium wspomnianej infrastruktury. Dodała również o możliwości 

złożenia wniosku o dofinansowanie natomiast nabór do projektu już przeminął. Radna Marzena 



Stępień zadała pytanie czy któryś z pracowników Urzędu widział lub był świadomy o naborze na 

takie dofinansowanie, które można było wykorzystać na montaż windy w Ośrodku Zdrowia. 

Radna Marzena Stępień wspomniała o innym trwającym naborze na dofinansowanie do 

wykorzystania przy poprawie infrastruktury Domów Kultury, który wykorzystać mógłby 

MGOKiBS w Mogielnicy. Dodatkowo Radna Marzena Stępień wspomniała o następnym 

naborze, który niestety już przeminął, na czytelnictwo. Radna Marzena Stępień zadała 

podsumowujące pytanie czy któryś z pracowników Urzędu śledzi temat takich dofinansowań. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za zadane pytania oraz oddała głoś 

Burmistrzowi w celu udzielenia odpowiedzi. Burmistrz Robert Lipiec odpowiedział pytając czy 

z dofinansowania o którym wspomniała Radna Marzena Stępień odnośnie poprawienia 

infrastruktury z której korzystają osoby niepełnosprawne czy na pewno była możliwość montażu 

windy w Ośrodku Kultury. Radna Marzena Stępień odpowiedziała, że należałoby sprawdzić oraz 

dodała, że tutaj było pytanie czy ktoś śledzi temat dofinansowań na takie zadania. Burmistrz 

Robert Lipiec zadał pytanie Radnej Marzenie Stępień iż ta nie sprawdziła, ale powiedziała że 

można składać na montaż windy w Ośrodku Zdrowia. Radna Marzena Stępień stwierdziła, że nie 

ma obowiązku śledzenia dofinansowań natomiast potrafi czytać. Radna Marzena Stępień iż w 

tytule dofinansowania zostało napisane „Trwa trzeci nabór w ramach programu dostępna 

przestrzeń publiczna. Program wspiera projekty, które poprawią dostępność przestrzeni 

publicznej i usług dla osób z niepełnosprawnościami. Realizowany projekt musi dotyczyć 

dostępności budynku, w którym są świadczone usługi dla osób z niepełnosprawnościami” oraz 

zadała pytanie co może w tym tytule nie pasować do zadania montażu windy w Ośrodku 

Zdrowia. Burmistrz Robert Lipiec podkreśla zdolność Radnej Marzeny Stępień dotyczącą 

poszukiwania projektów dofinansowań lecz dodał, że projekty jakie Radna Marzena Stępień 

znajduje nie zawsze są możliwe do wykorzystania ponieważ, nie spełniają kryteriów samorządu 

gminnego. Burmistrz dodał, że każdy Kierownik czy Dyrektor instytucji ma obowiązek śledzić 

projekty dofinansowań ze środków unijnych oraz ma obowiązek pozyskiwać środki zewnętrzne 

oraz stwierdził, że radni nie zauważają tego jakie środki się rzeczywiście pozyskuje. Burmistrz 

stwierdził iż na każdej sesji w momencie przedstawiania sprawozdania z działalności od ubiegłej 

sesji informuje o środkach, które udało się pozyskać lecz przyznał racje o tym, że Radna 

Marzena Stępień może twierdzić iż Gmina nie pozyskuje środków ponieważ, o tym nie czyta i 

tego nie widzi. Burmistrz ponownie poinformował, że każdy pracownik ma obowiązek zbierać 

informacje odnośnie dostępnych środków unijnych i ma obowiązek je pozyskiwać o ile ma 

środki na wkład własny. Burmistrz poinformował o tym, że za posykiwanie środków 

zewnętrznych odpowiedzialny jest dział inwestycji w Urzędzie Gminy i Miasta Mogielnica. 

Burmistrz ponownie podkreślił obowiązek pozyskiwania środków zewnętrznych przez każdego 

Dyrektora czy Kierownika na terenie Gminy Mogielnica. Burmistrz stwierdził że pytanie 

odnośnie tego czy powstanie winda w Ośrodku Zdrowia powinno być kierowane do Pani 

Kierownik SPZOZ Joanny Latosiak oraz czy byłaby możliwość zrealizowanie tego zadania z 

programu jaki przytoczyła Radna Marzena Stępień. Burmistrz wspomniał, że nie każdy program 

o którym jest mowa można zrealizować w Gminie Mogielnica ponieważ, jest wiele czynników 



które te zasady regulują. Burmistrz ponownie podkreślił iż Gmina stara się śledzić dostępność 

programów o środki zewnętrzne. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik ponownie udzieliła głos 

Radnej Marzenie Stępień. Radna Marzena Stępień podkreśliła iż słucha uważnie na temat 

informacji udzielanych przez Burmistrza Robert Lipca odnośnie pozyskanych środków 

zewnętrznych natomiast podkreśliła, że Burmistrz nie wspomina o środkach, których się nie 

udało pozyskać. W związku z tym Radna Marzena Stępień pragnie się dopytać na temat alei 

Kasztanowej i słynnej dotacji związanej z poprawą jakości nawierzchni drogi. Dokładnie Radna 

Marzena Stępień dopytała o etap, na którym ta dotacja stanęła. Burmistrz Robert Lipiec 

odpowiedział na zadane pytanie gdzie poinformował, że Gmina powtórnie złożyła wniosek na 

środki zewnętrzne przeznaczone na naprawę drogi „Kasztanki” oraz Gmina czeka na decyzje czy 

wniosek się zakwalifikuje czy trafi na listę rezerwową. Burmistrz podkreślił iż dokładniej nie jest 

w stanie odpowiedziec na pytanie Radnej Marzeny Stepień ponieważ, nie wglądu na to jak są 

rozpatrywane wnioski o dotacje. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za 

odpowiedź oraz udzieliła głos Przewodniczącej Zarządu K.O. Nr 1 Pani Jolancie Radzimirskiej. 

Przewodnicząca Zarządu Pani Jolanta Radzimirska zadała pytanie odnośnie programu 

wspomnianego przez Radną Marzenę Stępień odnośnie montażu windy w Ośrodku Zdrowia. 

Przewodnicząca Zarządu Pani Jolanta Radzimirska zadała pytanie czy temat programu był 

Burmistrzowi znany i miał pewność, że nie można z programu skorzystać. Burmistrz Robert 

Lipiec odpowiedział, że od pozyskiwania środków zewnętrznych do Ośrodka Zdrowia 

odpowiedzialna jest Pani Kierownik SPZOZ Joanna Latosiak oraz poinformował iż z rozmów z 

Panią Kierownik SPZOZ nie słyszał o tym programie zatem dopytał Radną Marzenę Stępień czy 

rzeczywiście możliwe jest zrealizowanie montażu windy w Ośrodku Zdrowia właśnie z tego 

konkretnego programu. Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Jolanta Radzimirska stwierdziła, że 

Burmistrz wiedział o tym programie ponieważ, zarzucił Radnej Marzenie Stępień iż ta nie 

doczytuje i nie wie nic na temat poszukiwania programów dofinansowań, o których tak często 

wspomina. Przewodnicząca Zarządu Jolanta Radzimirska nie zwątpiła w umiejętności Pani 

Kierownik SPZOZ Joanny Latosiak w pozyskiwaniu dofinansowań lecz zauważyła, że 90 

tysięcy Burmistrz był w stanie zaciągnąć z oszczędności na MGOK i zadała pytanie czy nie 

lepiej byłoby przeznaczyć te środki na montaż windy w Ośrodku Zdrowia. Burmistrz Robert 

Lipiec poinformował Przewodniczącą Zarządu K.O. Nr 1 Jolante Radzimirską, że nie jest 

pewien skąd Pani Jolanat Radzimirska miała taką wiedzę iż Burmistrz wcześniej wiedział o 

programie na montaż windy i to jest tylko sugestia Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Jolanty 

Radzimirskiej. Burmistrz podkreślił, że skoro chce się wypowiedzieć na temat programu z 

dofinansowaniem to dowiaduje się najpierw czy można z niego rzeczywiście w Gminie 

Mogielnica skorzystać. Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 Jolanta Radzimirska zadała pytanie 

dlaczego Pan Burmistrz zarzucił Radnej Marzenie Stępień brak wcześniejszej dokładniej wiedzy 

na temat dofinansowania, o którym chciała wspomnieć. Burmistrz Robert lipiec podkreślił, że 

tylko zapytał czy Radna Marzena Stępień jest pewna iż można było skorzystać z tego 

dofinansowania na montaz windy w Ośrodku zdrowia. Przewodnicząca Zarządu K.O. Nr 1 

Jolanta Radzimirska stwierdziła, że dlasza dyskusja na ten temat jest zbędna, a Burmistrz 



potwierdził zdanie Przewodniczącej Zarządu. Przewodnicząca Agnieszka Pracownik 

podziękował za dyskusje raz zapytała czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos jednak nikt się już 

nie zgłosił. 

17. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca Agnieszka Pracownik podziękowała za obecność na posiedzeniu oraz 

zakończyła obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Mogielnicy. 
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